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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het onderzoek 
Een team van het EenVandaag Opiniepanel heeft gedurende een maand zeven willekeurige 

opvanglocaties door het land bezocht, zowel AZC’s als noodopvanglocaties, in Almere, 

Blauwestad, Nijmegen, Haarlem, Rosmalen, Arnhem en Katwijk. Voor de ingang van deze 

opvanglocaties hebben ze honderden vluchtelingen aangesproken en gevraagd of ze mee 

wilden doen aan een anonieme, online survey voor tv-programma EenVandaag. Invullen 

kon ter plaatse via mobiel of op de computer in drie talen: Arabisch, Tigrinya (Eritrea) en 

Engels. Daarnaast is een besloten Facebook community gestart waar alleen vluchtelingen 

toegang toe hebben gekregen die in Nederland zijn. Deelnemers aan het onderzoek 

konden zich bij deze community aanmelden om het project verder te volgen. Daarnaast 

konden ze vrienden en bekenden naar deze pagina verwijzen, die ook via deze pagina 

toegang hebben gekregen tot het onderzoek.  

De resultaten van het onderzoek zijn gecorrigeerd voor drie variabelen: leeftijd, geslacht 

en status van de asielprocedure.  

 

Een groep van 610 vluchtelingen die in Nederland zijn hebben deelgenomen aan het 

onderzoek. Driekwart is afkomstig uit Syrie, de overige respondenten kwamen met name 

uit Irak en Iran. De grootste groep respondenten heeft in het onderzoek aangegeven ofwel 

een university degree te hebben ofwel geen diploma. Het overgrote deel respondenten is 

man (88%) en circa acht op de tien zijn onder de 40 jaar. Driekwart geeft aan aanhanger 

te zijn van de Islam en circa 1 op de 10 is Christen.  

De resultaten van dit onderzoek zijn gecorrigeerd voor geslacht, leeftijd en status op basis 

van achtergrondgegevens van het COA die ze op 31 mei hebben gepubliceerd.   

 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Lisette van 

Vliet: lisette.van.vliet@eenvandaag.nl 
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1. Samenvatting 
 
Onderzoek onder vluchtelingen: ‘Bewust voor Nederland gekozen’ 

Vluchtelingen willen blijven, ongeacht situatie land van herkomst 

Zeven op de tien (70%) vluchtelingen die het afgelopen jaar naar Nederland zijn 

gekomen, hebben bewust voor ons land gekozen. Dat blijkt uit een bijzonder onderzoek 

van tv-programma EenVandaag, dat zeven opvanglocaties door het land bezocht en 

middels een online peiling aan 600 vluchtelingen vroeg of ze zich welkom voelen, hoe ze 

hun toekomst zien en hoe ze aankijken tegen het homohuwelijk.   

 

Racisme   

Terwijl in ons land de laatste weken veel te doen was om racisme, heeft Nederland voor 

vluchtelingen juist een positief imago op dit gebied. Dit was voor hen juist één van de 

redenen om hierheen te komen. ‘Ik hoorde in Syrie dat Syrische vluchtelingen in andere 

Euopese landen last hebben van racisme. Omdat ik denk dat er in Nederland minder 

racisme is en er meer gelijkheid is dan in andere Europese landen, heb ik voor Nederland 

gekozen,' geeft een deelnemer aan. Ook stond Nederland bekend om zijn 

gelijkwaardigheid, geven de deelnemers aan, en de korte procedures voor asielaanvraag 

en gezinshereniging.  

 

‘Terug naar je eigen land’  

Na veel protesten in Nederland tegen de komst van vluchtelingen en opvanglocaties, is het 

de vraag in hoeverre vluchtelingen zich hier welkom voelen. Eenmaal in Nederland hebben 

ze vrijwel allemaal wel eens negatieve ervaringen gehad. Bijna één op de vijf (18%) geeft 

dan ook aan zich niet welkom te voelen. Voor een deel, zo geven respondenten aan, komt 

dat ook door de opstelling van de Nederlandse overheid en de plaats waar ze opgevangen 

worden. Het lijkt erop dat asielzoekers in grote steden zich meer geaccepteerd 

voelen. Twee derde (66%) echter geeft echter aan zich wél welkom te voelen, en 16 

procent weet het niet omdat ze zowel positieve als negatieve ervaringen hebben. ‘De 

Nederlandse mensen zijn zo fantastisch en helpen veel, maar er zijn ook een paar racisten 

die je laten stoppen op straat en zeggen dat ze hier geen criminelen willen.' 

 

 



 

 4 

Toekomst in Nederland?  

Zeven op de tien (70%) asielzoekers die meededen zien hun toekomst in Nederland, ook 

als de oorlog in het land van herkomst voorbij is en/of de politieke situatie meer 

stabiel. De verwachtingen op een goede toekomst blijken hoog gespannen: mede door hun 

opleidingsniveau, de kans nog extra opleidingen te volgen en hun goede beheersing van 

de Engelse taal verwachten ze snel iets terug te kunnen doen voor de Nederlandse 

maatschappij.  

 

EenVandaag vroeg verder of de vluchtelingen zich veilig voelen in de opvang (1 op de 6 

niet) en hoe ze aankijken tegen het homohuwelijk (vrij positief in vergelijking met 

Nederlanders). Deze uitslagen kunt u hier vinden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 5 

2. Waarom naar Nederland? 
 

Wat is de voornaamste reden dat u hebt besloten te vluchten? 

Vooral vanwege de oorlog: 70% 

Vooral vanwege de slechte economische omstandigheden: 4% 

Vooral vanwege de politieke omstandigheden: 19% 

Weet ik niet: 7% 

 

Kunt u uitleggen wat de belangrijkste reden was? 

Veel jonge mannen die ‘vooral vanwege de oorlog’ hebben ingevuld op 

bovenstaande vraag zijn gevlucht voor de verplichte militaire dienst, zo blijkt uit 

de honderden reacties die we op deze vraag kregen. Ook zijn veel mensen 

gevlucht om hun gezin in veiligheid te brengen en een betere toekomst te geven. 

Hieronder een willekeurige selectie uit de open antwoorden: 

‘The main reason I have military service and i don’t want to go because I am not a 

killer and I don’t want myself to get killed, so i fleed.’ 

 ‘The reason: after graduation from university, going to military service was the 

only choice to stay in my country. Which is something I can’t do. So all the doors 

where closed in my face to continue my life their with my family and friends. 

That’s why I flee to lebanon where I remained for year and a half. I suffered there 

from being Syrian. A lot of threats, no work, no house, no relatives, the people 

there hate you. I flew to Turkey, frome there I get the change to take the boat for 

6 days to Italy. And from there I went to the Netherlands.’  

‘My journey lasted one year. Syria, Turkey, Bulgaria, Romania, Austria, Germany 

and then the Netherlands.’ 

‘The main reason is to secure my family’s safety and escape unknown future of my 

country. Secondly the unbearable living conditions there.’ 

 ‘More than one reason, bad circumstances to live. Not safe, many kidnappings.’  
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‘Assad and his regime force us to flee.’  

 

Vanaf het moment dat u besloot te vluchten naar Europa: naar welk land 

wilde u toen gaan? 

Vanaf het begin had ik voorkeur voor Nederland: 72% 

Vanaf het begin had ik voorkeur voor een ander Europees land: 7% 

Ik had geen specifieke voorkeur: 17% 

Weet ik niet: 4% 

Had u vanaf het begin voorkeur voor Nederland? Waarom (niet)? 

Uit de open antwoorden zijn grofweg drie redenen af te leiden waarom 

vluchtelingen al op het moment van vertrek voor Nederland hebben gekozen: 

- Nederland stond erom bekend dat de asielprocedure en de procedure voor 

gezinshereniging kort was; 

- Ze hoorden van andere vluchtelingen dat er in Nederland minder racisme is 

tegen vluchtelingen. In Duitsland is dat bijvoorbeeld veel meer; 

- Nederland staat erom bekend een land te zijn waar iedereen gelijk is voor 

de wet en gelijke kansen heeft. Tevens is het een relatief klein land met 

grote steden, waardoor veel vluchtelingen denken sneller een sociaal leven 

te kunnen opbouwen. 

Hieronder een willekerige selectie van de quotes die in het onderzoek zijn 

achtergelaten: 

 

‘Racism is in Germany much more than in the Netherlands, other refugees told 

me. That with the fact that the procedures here are fast, encouraged me to go to 

the Netherlands.’ 

 

‘Because i've heard that it's warmer than the other countries in the north of 

europe. And the fact that it's small in space with a big ammount of people so it 

means that the social life would be better here And i've heard that there's less 

racism here than Germany for example.’ 
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 ‘I heard in Syria that Syrian refugees in other countries are suffering from racism. 

Because I think Holland is less racism and more equality than other European 

countries, I choose the Netherlands.’ 

 

‘My sister was living here. In addition majority of people here talking good fluent 

english and that might help a lot, besides .. the weather here is quite good 

comparing to other EU countries. Knowing that Tax's are high and job is quite 

difficult to find. But i think this matter can be solved, and it will not be big issue 

for Syrian's cause we are active people and i think most of syrian men are going 

to prove that they are smart and ready to learn and integrate and work and be 

active people in the dutch society.’  

 

‘For only one reason, because they are less racist ... And it was true. Friendly 

people.’ 

 

‘60 Percent of the refugees who are coming to the Netherlands are married. The 

most important reason to choose the Netherlands is the fast family reunion 

procedure. Everbody knows that. Unfortunatly, this year the procedures are 

changed and become very slow. There is another reason. I think in the 

Netherlands are most general to refugees comparing to other countries.’  

 

 ‘My natural selection map :1-Syria war 2-Lebanon Syrian not welcomed3-Turkey 

no legal documents are given and no future perspective.4-Greece massive 

economical crisis 5-Macedonia have there own problems and have no laws for 

asylum 6-Serbia have there own problemsAnd have no laws for asylum 7-Hungary 

have there own problems with a right wing anti refugees government 8-Austria 

first refugees friendly country which made it really crowded9-Germany not really a 

big difference than here with the atmosphere but the huge amount of refugees 

reached Germany made it a bit too crowded for me..I had to go north to 

Scandinavia or to Holland so I choosed:10- Holland for the more moderate 

weather and for more active social life because it has more people and I met alot 

of nice Dutch people on the way made the Netherlands my choice and I wish that 



 

 8 

we can happily live after.’ 

 

‘In short words: vast majority of refugees came to Netherlands because the 

procedures were fast comparing to other European countrie,s especially for the 

refugees who want to apply for family reunification. So their objective was not 

regarding to money or better life, as the first priority they know they can find 

more opportunities in other countries. Their families safety was the most 

significant target but at the end we appreciate what the Netherlands government 

done for us Netherlands is great country we are so happy that we're living here.’ 

 

‘I choose the Netherlands because they are less racists towards refugees and I 

know good people in Netherlands by reading some books about cultures.’ 

 

Hoelang bent u nu in Nederland? 

Minder dan vier weken: 1% 

Tussen de 1 en 3 maanden: 3% 

Tussen de 4 en 6 maanden: 25% 

Tussen de 7 en 9 maanden: 44% 

Tussen de 10 en 12 maanden: 7% 

Meer dan een jaar: 19% 

Weet ik niet: 1% 

   

Hebben de autoriteiten goed uitgelegd hoe de asielprocedure werkt? 

Ja: 76% 

Nee: 24% 

 

Veel vluchtelingen die niet tevreden zijn over de communicatie geven hier drie 

redenen voor: 

- Sommige communicatie, bijvoorbeeld per brief over de eigen asielprocedure 

of de procedure in het algemeen, was in het Nederlands of Engels, niet in 

het Arabisch of Farsi; 
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- Veel vluchtelingen snappen niet waarom ze zoveel transfers hebben. In de 

brieven die ze krijgen worden alleen de transfers aangekondigd, er staat 

geen uitleg bij;  

- Veel respondenten snappen niet goed waarom de procedures zijn verlengd 

en welke gevolgen dat precies voor ze heeft. Enkelen geven aan soms 

weken tot maanden niets te horen over de eigen procedure of de 

gezinshereniging, wat voor veel onrust zorgt.  

 

‘In the camp asylum seekers are under the supervision of COA and they usually 

don't know anything about the procedures and they always said this is IND that 

knows when your procedures will be started. So they don't know anything and 

nobody informs us and they always said you should wait.’ 

 

‘For me and for the people I know the authority explained in a good way .. and 

50% of the Syrians know the procedures here even before they arrive to the 

Netherlands.’ 

 ‘Ter Apel, Assen, Utrecht, Wassenaar, Doetinchem, Almere. I don’t now why.’ 

‘Do not explain anything! Why you have to go, what the status is of your 

procedure…The always say you have to wait ...’ 

 

‘No, because my asylum procedure doesn’t start yet, it take a long time. Most of 

us feel unstability and lost, we are just waiting.’ 
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3. Over de opvang 

We willen u nu iets vragen over de vluchtelingenopvang waar u nu verblijft. Als u 

al uit de opvang bent, vul dan deze vragen in voor de laatste opvanglocatie waar 

u verbleef.  

Welk cijfer wilt u geven aan de opvang waar u verblijft? Vul hieronder een 

cijfer in: 

De schaal loopt van nul (heel slecht) naar tien (heel goed).  

Gemiddeld cijfer: 5,8   

 

Waarom geeft u dit cijfer? En wat zou er beter kunnen aan de opvang? 

Vluchtelingen beoordelen de opvanglocatie waar ze nu zitten gemiddeld met het 

cijfer 5,8. Het cijfer is met name een krappe voldoende omdat ze hun 

dankbaarheid voor de opvang en het werk van de vrijwilligers hebben 

meegenomen in de beoordeling. ‘Everything could be better. I gave the grade just 

because it was a safe place, not for any other reason,’ geeft een deelnemer aan. 

In enkele opvanglocaties hebben bewoners de afgelopen maanden geprotesteerd 

omdat ze vonden dat het eten slecht is. Dit blijkt breder gedeeld te worden. ‘We 

have the same breakfast and the same diner for seven months, which basicly is 

not normal for a human being.’ Ook het gebrek aan activiteiten in combinatie met 

het lange wachten wordt veel genoemd als negatief punt, net als de opstelling van 

het COA. ‘Bad support from COA to make anything better. Now matter how simple 

the request is, the answer is always no. I understood that COA is under a lot of 

pressure, but think about it in a different way for a while. Put 700 people in one 

place for one year doing nothing, just eating and sleeping ant waiting. They will be 

depressed and lose the motivation to be ready for he next step as productive 

members of the society.’ 

In het onderzoek geeft 1 op de 7 deelnemers aan zich niet veilig te voelen in de 

opvang. Met name minderheden als homo’s en Christenen hebben het soms 

moeilijk in de opvang, maar ook de vele transfers die vaak pas een dag van 

tevoren worden aangekondigd zorgen voor een gevoel van onveiligheid. Sommige 

deelnemers geven aan het afgelopen jaar 14 keer verplaatst te zijn van 
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opvanglocatie naar opvanglocatie zonder te weten waarom ze verplaatst werden. 

 

Hier een selectie uit de open antwoorden: 

‘Everything could be better. I gave the grade just because it was a safe place, not 

for any other reason.’ 

 

‘Well it is quite alright. The camp has bunker beds which should keep you 

socialized and invoke a sense of companionship between refugees. Many people 

complain about nothing to do but that is not true in my opinion. There are books 

to read and languages to learn ;-) 

 

‘Bad support from COA to make anything better. Now matter how simple the 

request is, the answer is always no. I understood that COA is under a lot of 

pressure, but think about it in a different way for a while. Put 700 people in one 

place for six months or one year doing nothing, just eating and sleeping ant 

waiting. They will be depressed and lose the motivation to be ready for he next 

step as productive members of the society. How to make it better? As start open a 

Dutch school in each AZC for people willing to learn.’ 

 

‘It is a bit far from the closest busstop but everything else is ok.’ 

 

‘The AZC is good and everything is available. No complaints.’ 

 

 ‘Because the atmosphere is so depressing, there is no fresh air and natural light 

in the rooms. Not enough bathrooms and the food is so bad.’  

 

‘The overall living conditions were very acceptable taking into consideration the 

pressure of big numbers who applied for asylum in Holland although it is a small 

country.’ 

 

‘The food is so bad according to according to the long process.’ 
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‘Well it’s quite right. The camp has bunker beds which should keep you socialized 

and invoke a sense of companionship between refugees. Many people complain 

about nothing to do but that’s not fair in my opinion. There are books to read and 

languages to learn.’ 

 

The COA put three or four persons in a room which are to narrow for three or four 

persons. There is no activity in the AZC. There are many shortcomings in the 

building. In addition, the treatment is not good, there is no fair, no respect, no 

ethics. The COA is not interested with the rest of the refugees. They deal with 

refugees like officers with soldiers.’ 

 

Because my camp was in the forrest, with too many people in one room (8 

people). No privacy, 6 months without procedure, not healthy’.  

 

I lived in Heumensoord for 6 months….It is basicly tents with capacity of 3000 

refugees. I used to share the tent with 100 persons, share 14 toilets with 800 

people, have the same breakfast and diner all this time which basicly is not 

normal for a human being….Considering that we have no money so no other 

choice of food. But now it is closed and we will see if COA learned form it…’ 

 

‘We can’t cook our own meals.’   

 

Voelt u zich veilig in de opvang waar u verblijft? 

Ik voel me daar veilig: 72%  

Ik voel me daar niet veilig: 17%  

Ik weet het niet: 11% 

   

Waarom? Licht hier uw antwoord toe: 

 
1 Op de 6 vluchtelingen voelt zich niet veilig in de opvang. In de open reacties 

hierover zijn drie patronen te ontdekken: 

- Veel mensen geven aan dat het hier veilig is in de opvang, alleen omdat er 
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hier geen oorlog is;  

- Minderheden (gay, Christenen) geven aan het moeilijk te hebben in de 

opvang;  

- De vele transfers geven ook een gevoel van onveiligheid. Veel deelnemers 

geven aan veel transfers te hebben gehad, ze horen vaak pas last-minute 

dat ze een transfer hebben en weten niet goed waar ze terecht komen; 

- Hier en daar geven deelnemers aan dat ze weinig privacy hebben en er 

spullen gestolen worden.  

 

‘Because I am gay and all here hate gay people, and COA don’t understand my 

situation.’ 

 

‘I survived the situation in Syria, so everything else would be a piece of cake ☺’ 

 ‘Because I am gay and I flee from Arabic peoples in my country because they 

allowed to kill us. And there we live between them and they still hate us.’  

‘Whatever what we experience and see here was noting what we compared to 

what I saw in the last five years.’ 

 

‘Because I am a Christian and I faced trouble from Islamic people in the AZC.’ 

‘Ter Apel 2,5 maanden Oosterhout 2 weken in de fabriek en daarna Waalwijk 2 weken in 

gymzaal en huizen in maryan kerk bijna één maand. Aaarna Luttelgeest èèn maand en 

twee weken daarna Purmerend 7 maanden. Erg moeilijk.’ 

‘Ter Apel, Assen, Utrecht, Wassenaar, Doetinchem, Almere. I don’t now why.’ 

‘For me it's 12 transfers and it will be 13 after finish my procedure :-(‘ 

‘No, there is a lot teenagers fighting all the day and a lot of bicycles stolen.’  
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4. Wel of niet welkom? 

Voelt u zich welkom in Nederland?  

Ja, ik voel me welkom: 66%  

Nee, ik voel me niet welkom: 18% 

Weet ik niet: 16%  

 

Na veel protesten in Nederland tegen de komst van vluchtelingen die de afgelopen 

maanden het nieuws haalden, is de vraag in hoeverre vluchtelingen hier iets van 

mee krijgen. ‘Voel jij je welkom in Nederland’, vroegen wij ze. Twee derde (66%) 

antwoorde met ‘ja’, bijna een op de vijf (18%) met ‘nee’ en een op de zeven weet 

het niet. Deze laatste groep heeft zowel positieve als negatieve ervaringen. ‘The 

Dutch people are so amazing and helpful! But still got some racists who would 

stop you at the street and tell you they don’t need criminals here so go back 

home,’ aldus een respondent. Veel vluchtelingen geven in persoonlijke gesprekken 

aan dat ze een dergelijke situatie hebben meegemaakt: een wildvreemde die ze 

op straat aanspreekt en zegt dat ze beter kunnen vertrekken. Desondanks, geven 

veel vluchtelingen aan, voelen ze zich toch welkom: klaarblijkelijk wegen de 

negatieve ervaringen niet op tegen de positieve. De plek waar je woont en de 

opstelling van de overheid / COA spelen ook een rol in het gevoel van welkom 

zijn. In grotere steden, zo geven enkelen aan, voelen ze zich meer op hun gemak 

en beter geaccepteerd dan in de kleinere gemeenten. Daarnaast voelen ze zich 

niet welkom geheten door de overheid zelf en het COA. ‘They deal with refugees 

like officers with soldiers.’ Een andere deelnemer verwoordt zijn situatie in 

Nederland op een mooie manier: ‘Staying here is practice in your patience, with a 

treatment comes with a ‘I can’t help you and if you don’t like it, then go back to 

your country’ attitude.’ 
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Voelt u zich welkom in Nederland?  

Ja, ik voel me welkom: 66%  

Nee, ik voel me niet welkom: 18% 

Weet ik niet: 16%  

 

Tweederde voelt zich vooral welkom en deelnemers die ‘weet ik niet’ hebben 

ingevuld geven aan hierover te twijfelen: ze hebben vaak zowel negatieve als 

ervaringen.    

 

Uit de open reacties zijn de volgende patronen te halen: 

- Mensen zijn dankbaar en hebben te maken met vrijwilligers die veel voor ze 

doen, daarom geven ze aan zich welkom te voelen; 

- Als ze buiten de opvang komen ervaren sommigen negatieve reacties van 

Nederlanders op straat; 

- Vuchtelingen die in diverse opvanglocaties door het land hebben gezeten 

geven aan dat in de kleinere steden over het algemeen anders tegen hen 

wordt aangekeken dan in de grotere steden; 

- Door de mensen voelen veel vluchtelingen zich over het algemeen wel 

welkom geheten, maar niet door instanties zoals COA en IND. Ze geven ook 

aan dat ze meer zouden willen doen in opvanglocaties, zoals werken of de 

taal leren, met name nu de procedures langer duren.  

 

‘Because every time when I walk on the street people say to me there is no job 

here, there is no house, you should go back to your own country.’ 

 

‘I think it depends on the city where you live. Some asylum seekers they feel 

welcome because they live in a big cities where there are many events for asylum 

seekers.’ 

 

‘For me I live here for more than one year and no one of my neighbors says hello 

te me.’ 

‘Many people they welcomed me, but officials like COA I feel not, not one bit. They 
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treat me live a number on their folder!’ 

 

‘The Dutch are wonderful people, however they are a bit worry about people from 

my country but it’s understandable giving the recent events. I have nothing but 

admiration and love for the Dutch people as they have showed me a good heart 

and kindness that I will never get used to.’  

 

‘Staying here is practice in your patience, with a treatment comes with a ‘I can’t 

help you and if you don’t like it, then go back to your country’ attitude.’ 

  

‘COA is the first contact that we get from the Dutch people and if it’s negative. 

Then it is hard to change that impression later.’ 

 

‘Sometimes not because some people here have bad ideas in their minds about 

refugees. Sometimes when I introduce myself as a refugee, they see me in a 

different way.’ 

 

‘The Dutch people are so amazing and helpful! But still got some racists who 

would stop you at the street and tell you they don’t need criminals here so go 

back home.’ 

 

‘The people are so nice and tried hard to help but the IND and the COA they are 

not nice. They treat us like unwanting people. I don’t come here for a better life. I 

came here because I didn’t have any choices. It is not anybody’s choice to be a 

refugee. I want to live in my country with my beloved ones but I could not and 

now I feel there is no space for me here either.’ 

 

‘I really like Holland, but I didn’t like being a refugee here. Because some people 

they looking for the refugees they are bad people.’ 

 

‘I feel welcome, I understand that people are afraid, that because they don’t know 

us.’ 
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‘Some here say you are welcome, others say go back home.’ 

 

‘I feel bad. I am not coming here to stay in the camp, no work, no learning 

language, and just doing anything. Only empty time.’ 
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5. Over de toekomst 

De grootste groep vluchtelingen die wij ondervraagd hebben, wil het liefst in 

Nederland blijven. Een op zeven (14%) zou terug willen naar het land van 

herkomst als de oorlog daar voorbij is en/of de politieke situatie wat meer stabiel. 

En ze zien de toekomst eigenlijk ook heel positief in. De grootste groep verwacht 

hier een hele goede toekomst te hebben en snel kunnen bijdragen aan de 

samenleving, mede omdat ze goed Engels spreken en zichzelf als goed opgeleid 

beschouwen. ‘My kids started their schools here and it will be better to comlete 

the schools here. I don’t think the war  will end soon in Syria, and if so the bad 

consequenses will last for a long time. I’ve wide work experience in addition to my 

high education so  think I can find a job here, contributing to the society here and 

depend on myself soon.’ 

Wat wilt u als u kijkt naar de toekomst? 

Terugkeren naar mijn land van herkomst (als de oorlog voorbij is / de politieke 

situatie meer stabiel is): 14%  

Built a future in the Netherlands: 70%  

Built a future in another European country: 2%  

Don't know: 14%  

 

Hoe ziet u uw toekomst voor zich? Wat hoopt u te bereiken? Licht hier uw 

antwoord toe: 

Veel deelnemers geven aan niet terug te willen naar hun vaderland en ruim 1 op 

de 10 weet dit nog niet. Uit de open antwoorden zijn de volgende thema’s te 

herleiden: 

- Veel Syrische vluchtelingen geven aan niet snel te verwachten dat de oorlog 

in Syrie over is. En mocht de oorlog over zijn, hebben ze er weinig 

vertrouwen in dat het politiek gezien veel stabieler wordt;  

- Velen hebben aangeven veel moeite te doen om hier te blijven: 

Nederlandse les volgen, integreren in de Nederlandse maatschappij, werk 

zoeken, kinderen die naar school gaan. Nu ze dat lukt of nadat dit allemaal 
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gelukt is, willen ze dat leven voortzetten.  

 

‘If I succeeded to build a good future here and felt welcomed and not a burden on 

the people then yes I will stay…If not then I will go back for sure…as soon if my 

country is safe.’ 

 

‘Before the war has been started no one was thinking to stay in Europe, rarely. 

Now as we arrived here and we spent time and effort to arrive.. and we are now 

involving in studying language and integrate in the dutch society and maybe start 

our own business i dont think its easy to leave all that ..’ 

‘My kids started their schools here and it will be better to comlete the schools 

here. I don’t think the war  will end soon in Syria, and if so the bad consequenses 

will last for a long time. I’ve wide work experience in addition to my high 

education so  think I can find a job here, contributing to the society here and 

depend on myself soon.’ 

Verwacht u een goede toekomst te krijgen in Nederland?  

Ja, dat verwacht ik wel: 71% 

Nee, dat verwacht ik niet: 7% 

Weet ik niet: 22% 

 

Waarom heeft u hoge of lage verwachtingen van een toekomst in 

Nederland? 

Veel deelnemers hebben hoge verwachtingen van hun toekomst in Nederland. 

Toch geven 1 op de 5 deelnemers aan nog niet zeker te weten of ze hier een 

goede toekomst zullen krijgen.  

Uit de open antwoorden komen de volgende thema’s naar voren: 

- Een deel geeft aan goed opgeleid te zijn en goed Engels te spreken. Veel 

jonge mensen willen hier ook proberen verder te studeren of hun master te 

halen, waardoor ze denken hier later een goede baan te vinden; 

- Ze geven aan het gevoel te hebben dat iedereen hier geljke kansen heeft, 

bijvoorbeeld op een vinden van een baan; 
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- Ze zien een betere toekomst voor de kinderen hier, omdat ze opgroeien 

zonder oorlog en goede scholing krijgen; 

- Van de vluchtelingen die hier al wat langer zijn geeft een deel aan zich wel 

zorgen te maken over de integratie in de Nederlandse samenleving en het 

vinden van werk. 

  
‘Because here all opportunity’s, because everbody is equal under the law. So if I 

want, I can do it.’ 

 

‘I had no options with my life in my country even before the war: bad society, 

surviving with life, the war made a lot worse and dangerous, so I left. Here you 

can do something: you can study, you can work, you have rights, you feel like 

human being, the people threat you well, no racism. I think that if I didn’t success 

to do something for my future in the Netherlands then I can’t do it anywhere else.’ 

 

‘It is hard to find work here. That is where I am worrying about.’ 

 

‘No, I don’t think so because we don’t see clear planes for our integration in the 

society.’ 

 

‘We hope as educated people to validate our university certifications and find a 

chance to work.’ 

 

‘I don’t think to have a good future because I feel the fear that the government 

sent me back home.’ 

 

‘I begin to study the Dutch language and I made a good connection with the new 

society.’ 

 

‘It is not easy to answer that. But I think it’s a matter of of personal motivation 

plus government guidness and support and the most reason is personal 

relationships to have confidential steps towards the future. Yes it takes time, 
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years for sure. But it’s a plan for life…a new life.’ 

‘I a man architect, and I am working so hard to have the Dutch diploma. Then I’ll 

look for work here.’ 

‘I hope my kids get learning too fast to find their path to success in Netherlands and I 

hope to find a work to feed them also.’  

‘We hope as educated people to validate our university certifications and find a chance to 

work.’ 
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6. Homohuwelijk en andere normen en 

waarden 

Al vaker is in Nederland hardop de vraag gesteld of vluchtelingen zich wel 

voldoende willen aanpassen aan onze normen en waarden. Wij hebben de 

deelnemers ook voorgelegd of ze er wel of geen probleem mee hebben dat twee 

mannen hier kunnen trouwen. Bijna zes op de tien (58%) geeft aan dit geen 

probleem te vinden. Zoals iemand zegt: ‘This is a personal freedom and I have to 

respect it to make people respect my personal freedom.’ Bijna een kwart (24%) 

heeft wel een probleem met het homohuwelijk en nog eens 18% weet het niet. ‘I 

can understand that, but I will be far from them,’ geeft een deelnemer aan.  

EenVandaag stelde de vraag over het homohuwelijk ook aan 26.199 mensen uit 

het EenVandaag Opiniepanel: opvallend is dat ook 18 procent van deze mensen 

aangeeft een probleem te hebben met het homohuwelijk.  

 

‘Mannen en vrouwen kunnen samenwonen terwijl ze niet getrouwd zijn’  

Daar heb ik een probleem mee: 15% 

Daar heb ik geen problem mee: 74% 

Ik weet het niet: 11% 

  

‘De meeste vrouwen met kinderen hebben ook een baan.’ 

Ik heb daar een problem mee: 12% 

Ik heb daar geen probleem mee: 82% 

Weet ik niet: 6% 

 

‘Twee mannen kunen met elkaar trouwen’ 

Daar heb ik een probleem mee: 24% 

Daar heb ik geen probleem mee: 58% 

Ik weet het niet: 18% 
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Hoe denkt u over het homohuwelijk? 

Hieronder wat deelnemers zeggen over het homohuwelijk:  

‘Respect is important. If you give me respect, i do to.’ 

I can understand that, but I will be far from them.’ 

I just don’t like that. I feel it’s look like really not normal and not healthy and not 

a good way of life.’ 

‘This is a personal freedom and i have to respect it to make pepole respect my 

personal freedom.’ 

‘It is something against nature and all religions did not accept that.’ 
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7. EenVandaag Opiniepanel over 

homohuwelijk en komst van vluchtelingen  

EenVandaag Opiniepanel over homohuwelijk 

De vraag over het homohuwelijk is ook gesteld aan 26.199 deelnemers aan het 

EenVandaag Opiniepanel. Hieronder de uitslag: 

 

Geef aan of u de volgende situatie wel of niet acceptabel vindt: 

'Twee mannen kunnen met elkaar trouwen' 

Daar heb ik wel een probleem mee: 18% 

Daar heb ik geen probleem mee: 77% 

Weet niet / geen mening: 5% 

 

Waar een kwart (24%) van de vluchtelingen stelt problemen te hebben met het 

homohuwelijk, geeft 18% van de Nederlanders aan een probleem te hebben met 

het homohuwelijk.  

EenVandaag Opiniepanel over komst vluchtelingen 

De vraag waarom vluchtelingen vooral hierheen komen hebben we ook gesteld 

aan 26.199 mensen van het EenVandaag Opiniepanel. Hieronder de uitslag: 

 

Van de vluchtelingen die uit Syrie die de afgelopen tijd naar ons land (en Europa) 

zijn gekomen:  

Denkt u dat de grootste groep vooral vanwege de oorlog is gekomen, 

vooral vanwege de slechte economische omstandigheden of vooral 

vanwege de politieke situatie in hun eigen land? 

Vooral vanwege de oorlog: 43% 

Vooral vanwege de slechte economische situatie: 42% 

Vooral vanwege de politieke situatie: 10% 

Weet niet / geen mening: 5% 
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Hieruit is af te leiden dat vier op de tien Nederlanders denken dat vluchtelingen 

hier zijn vooral vanwege de slechte economische omstandigheden in hun eigen 

land, en dat een even grote groep denkt dat ze hier vooral zijn in vanwege de 

oorlog. Van de vluchtelingen zelf geeft zeven op de tien (70%) aan hier vooral te 

zijn gekomen vanwege de oorlog en 19 procent vooral vanwege de politieke 

situatie in hun eigen land.  
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Bijlage 1: meer over het onderzoek 

 

Manier van onderzoek 

We hebben gedurende een maand zeven willekeurige opvanglocaties door het land 

bezocht, zowel AZC’s als noodopvanglocaties in Almere, Blauwestad, Nijmegen, 

Haarlem, Rosmalen, Arnhem en Katwijk. Voor de ingang van deze opvanglocaties 

hebben we honderden vluchtelingen aangesproken en gevraagd of ze mee wilden 

doen aan onze anonieme survey. We hadden een tolk bij ons die Arabisch sprak. 

Ze konden het onderzoek invullen in drie talen: Arabisch, Tigrinya (Eritrea) en 

Engels. Het onderzoek was in te vullen via mobiel of via de computers en tablets 

die we meegenomen hebben naar de opvanglocaties.  

Aan het begin van het onderzoek stond een kort filmpje waarin onze presentator 

Gijs Rademaker in 1 minuut uitlegde dat we journalisten zijn van een landelijk 

radio- en tv-programma en wat we met de uitslagen zouden gaan doen. In het 

filmpje is ook benadrukt dat iedereen anoniem mee kon doen en dat deelname 

geen enkele invloed zou hebben op het verloop van hun asielprocedure.  

Daarnaast zijn we een besloten Facebook community gestart waar we alleen 

vluchtelingen hebben toegelaten die in Nederland zijn. Alle Facebook profielen van 

de mensen die lid wilden worden hebben we hierop gecontroleerd. Deelnemers 

aan het onderzoek konden zich bij deze community aanmelden om het project 

verder te volgen. Daarnaast konden ze vrienden en bekenden naar deze pagina 

verwijzen, die ook via deze pagina toegang hebben gekregen tot het onderzoek. 

Op dit moment zijn ruim 700 vluchtelingen lid van de community. 

Het bestond uit een kwalitatief en een kwantitatief deel. De resultaten van het 

kwantitatieve onderzoek zijn gecorrigeerd voor geslacht, leeftijd en status op basis 

van achtergrondgegevens van het COA die ze op 31 mei 2016 hebben 

gepubliceerd. Het kwalitatieve deel bestond uit open vragen. Hierop is een 

discours analyse uitgevoerd waarbij gezocht werd naar centrale thema’s. De 

antwoorden in het Arabisch zijn vertaald naar het Engels en in de analyse en deze 

rapportage meegenomen.  
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In deze rapportage hebben we ook twee vragen opgenomen die we gesteld 

hebben aan de leden van het EenVandaag Opiniepanel: over acceptatie van het 

homohuwelijk en waarom ze denken dat vluchtelingen vooral naar Nederland (en 

Europa) komen. Deze vragen zijn beantwoord door 26.199 deelnemers uit het 

EenVandaag Opiniepanel en zijn gewogen op zes variabelen: leeftijd, geslacht, 

opleiding, burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke voorkeur gemeten 

naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2012.  

 

Over de vluchtelingen die hebben deelgenomen 

Een groep van 610 vluchtelingen die in Nederland zijn hebben deelgenomen aan 

het onderzoek. Driekwart is afkomstig uit Syrie, de overige respondenten kwamen 

met name uit Irak en Iran.  

 

De grootste groep respondenten heeft in het onderzoek aangegeven ofwel een 

university degree te hebben ofwel geen diploma. Het overgrote deel respondenten 

is man (88%) en circa acht op de tien zijn onder de 40 jaar. Driekwart geeft aan 

aanhanger te zijn van de Islam en circa 1 op de 10 is Christen.  

De resultaten van dit onderzoek zijn gecorrigeerd voor geslacht, leeftijd en status 

op basis van achtergrondgegevens van het COA die ze op 31 mei hebben 

gepubliceerd.  
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Informatie over het onderzoek in het Engels en Arabisch:  

 

Give all

refugees

a voice!

Do you feel welcome in our

country? How do you see your 

future here? And what can the 

Dutch people and the Dutch

government do to help you? 

We work for Dutch tv-program
EenVandaag and we would like to give
all refugees in the Netherlands a voice!
Please let us know how you are and fill
in our anonymous, online survey. 
We have no ties with the government,
so it has absolutely no influence on your 
asylum procedure. 

Go to our Facebook community to find 
out more: tinyurl.com/refugeefacebook

To all refugees

in the Netherlands

tinyurl.com/refugeefacebook

submit


